

ВИЧ-ИНФЕКЦИЯ...

ВИЧ – вирус иммунодефицита человека

ВИЧ-ИНФЕКЦИЯ – заболевание, развивающееся у человека после инфицирования вирусом иммунодефицита человека

СПИД – это самая тяжелая стадия ВИЧ-инфекции, при которой иммунитет человека начинает страдать от различных инфекционных и онкологических заболеваний



СПИД – это ВИЧ-инфекция без лечения

В России – более 1,6 млн. ВИЧ-инфицированных

В крае по состоянию на 1 июля 2023 г. зарегистрировано 4,4 тысячи человек

Умерло от ВИЧ в крае - более 700 человек

Пик заболевших в крае был в 2018 году – более 5 тысяч человек



ЧЕМ ОПАСЕН ВИЧ ?

При проникновении в организм человека вирус поражает клетки иммунной системы

По мере ослабления иммунитета организм становится более уязвимым для различных инфекций и опухолей (т.е. вторичных заболеваний)

Без приема антиретровирусных препаратов, подавляющих размножение вируса иммунодефицита, инфицированные лица умирают в среднем через 9-11 лет

КАК ПЕРЕДАЕТСЯ ВИЧ ?

«Кровь в кровь» (преимущественно через иглы и шприцы, загрязненные кровью больного ВИЧ-инфекцией)

Половым путем (при любом незащищенном половом контакте)

От матери ребенку (во время беременности, в родах и при грудном вскармливании)

КАК **НЕ** ПЕРЕДАЕТСЯ ВИЧ

- Через воздух при разговоре и кашле
- Через общую посуду и продукты питания
- Через рукопожатия
- Через поцелуи
- Через насекомых
- Через домашних животных и птиц
- Через места общего пользования

КАК
ОБНАРУЖИТЬ
ВИЧ-
ИНФЕКЦИЮ ?

Единственный способ

это провести
анализ крови на
антитела к вирусу
иммунодефицита
человека.

ВИЧ – ЭТО ВСЕГДА ЗАБОЛЕВАНИЕ!

Не существует «НОСИТЕЛЬСТВА ВИЧ»!

С момента заражения человек является источником ВИЧ-инфекции

С первого дня попадания ВИЧ в организм происходит непрерывное и необратимое разрушение иммунитета

При положительном анализе на ВИЧ необходимо **ОБЯЗАТЕЛЬНО** обратиться в **Краевой центр СПИД** для дообследования и уточнения диагноза

30 марта 1995 года в Российской Федерации принят Закон № 38-ФЗ «О предупреждении распространения в Российской Федерации заболевания, вызванного вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция)», где прописаны все основные права ВИЧ-инфицированных граждан РФ.

... ВИЧ-инфицированные граждане РФ обладают на ее территории всеми правами и свободами и несут обязанности в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации, как и не ВИЧ-инфицированные граждане (ст. 5).

... не допускаются увольнения с работы, отказ в приеме на работу, отказ в приеме в образовательные учреждения и учреждения, оказывающие медицинскую помощь, а также ограничение иных прав и законных интересов ВИЧ-инфицированных на основании наличия у них ВИЧ-инфекции (ст. 17).



... при принятии на работу работодатель не имеет право требовать от Вас прохождения теста на ВИЧ, кроме медицинских специальностей с высокой степенью опасности заражения ВИЧ, для установления «профессионального заражения ВИЧ». Перечень этих специальностей указан в Постановлении Правительства РФ от 04.09.1995г. № 877 (ст. 7, ст. 8, ст.9).

... ВИЧ-инфицированные лица имеют право вступать в брак, если партнер предупрежден о наличии у другого партнера ВИЧ-инфекции и добровольно согласился совершать действия, создающие опасность заражения (ст. 5, Семейный кодекс РФ от 08.12.1995г., ст. 15, п. 3).

... ВИЧ-инфицированные лица имеют право на сохранение тайны диагноза, поэтому медицинские работники не имеют права информировать о наличии у того или иного человека ВИЧ-инфекции, кроме официальных запросов военкоматов и органов дознания (ст. 13 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» № 323-ФЗ от 21.11.2011 года).



Дискриминация ВИЧ-инфицированных - следствие неверного представления о путях передачи вируса. На протяжении длительного времени этот недуг считался болезнью асоциальных элементов. Сегодня заразиться вирусом иммунодефицита может каждый. Поэтому отношение к ВИЧ-инфицированным людям должно быть **толерантным**. Сложно найти человека, который не посещал бы стоматологические кабинеты, косметические салоны и медицинские учреждения. Причиной заражения может стать нестерильный инструмент при стоматологическом или хирургическом вмешательстве, непроверенная донорская кровь и масса других факторов, которые никак не связаны с аморальным образом жизни. Поэтому, прежде чем подвергать дискриминации инфицированных людей, следует помнить о том, что никто не застрахован от страшной болезни под названием СПИД.

Подверженные негативному воздействию общества инфицированные стараются скрыть свой диагноз. Они не рассказывают о страшном недуге коллегам по работе, родным и близким, а иногда даже и медицинским работникам. Естественно, это может стать причиной случайного заражения других людей.



